

白城市委统战部坚持“五抓五到位” 推动新的社会阶层人士统战工作创新发展

本报讯(记者张磊 尹雪)近年来,白城市委统战部深入贯彻落实中央、省委和市委关于新的社会阶层人士统战工作各项决策部署,坚持把新的社会阶层人士统战工作作为统战工作的重要着力点和创新点,聚焦“组织起来、发挥作用”的目标,高位谋篇布局,扎实组织推进,采取“五抓五到位”等措施,有力推动了新的社会阶层人士统战工作创新发展。

抓党的领导,政策措施落实到位。坚持把加强党的领导放在首位,市委常委会专门听取新的社会阶层人士统战工作汇报,市委负责同志多次对新的社会阶层人士统战工作提出指示要求。印发《关于加强新的社会阶层人士统战工作的实施意见》《新的社会阶层人士统战工作联席会议制度》《关于加强网络人士统战工作的意见》等政策文件,为新的社会阶层人士统战工作开展提供强有力的指导和支撑。2019年以来,召开3次市委统战部工作领导小组会议,召开2次新的社会阶层人士统战工作联席会议,研究部署任务、分析工作形势、解决实际问题。结合贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》精神,将新的社会阶层人士统战工作列入督导清单,成立3个督导组深入各地各成员单位进行督导检查,推动各项任务指标落地落实。

抓思想引领,政治共识凝聚到位。坚持以教育引导为主线,结合学习贯彻党的十九大、十九届历次全会精神、建党百年、党史学习教育等重要时机,举办新的社会阶层人士培训班,召开座谈宣讲会,常态化开展统战“同心”大讲堂,宣传党的路线方针政策,加强国情和传统文化教育。结合学习省第十二次党代会

精神和开展“凝聚新力量·筑梦新时代”主题教育,专题召开动员部署会,传达省委书记景俊海所作的工作报告要点,安排推动考察调研、V观白城、惠企服务等工作任务。通过组织新的社会阶层人士参加“2022年志愿服务嘉年华文艺汇演”、参观“迎七一主题画展”和“禁毒日宣传”等各类活动7场次,不断巩固共同思想政治基础,增强新的社会阶层人士与党同心同德的向心力、凝聚力。

抓组织建设,体制机制保障到位。坚持把完善组织架构、健全制度机制作为推动工作开展的有效保障,结合新阶人员变化和组织发展实际,进一步优化内设机构设置,调整部分领导班子成员,成立经济科技、中介和社会组织、文化艺术、新媒体四个专业委员会,并详细制定具体的工作流程,搭建“会长会议+专委会+会员”的组织框架,建立健全学习制度、工作制度、活动制度等规章制度,推动新的社会阶层人士统战工作模块化组织、规范化运行。组织对全市新的社会阶层统战工作开展摸底调研,了解新的社会阶层人士的底数。把德才兼备、业绩突出、在社会或专业领域有较好影响、参政议政能力较强的17名代表人物,纳入全市新的社会阶层代表人士队伍名单,现有会员132人。2021年,结合人大、政协换届,把22名各方面表现突出的积极分子充实到各级人大、政协、工商联等组织中,将他们紧密地团结在党和政府的周围,在各自岗位上自觉发挥新的社会阶层人士的作用。

抓工作载体,实践基地建设到位。坚持“党建引领、统战聚力”的原则,围绕“基层建设年”,在基层社区建设新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,探

索新的社会阶层人士参与基层治理的新路径。利用洮北区日升社区集统一战线展览馆、新阶层特色活动阵地、各种功能室于一体的优势,在该社区建设“融新汇”实践创新基地,通过开展宣讲培训、交流联谊、互利合作、公益服务等,引导新的社会阶层人士积极参与社区基层治理,融入全市振兴发展大局,有效增强归属感和向心力。同时,专门向财政申请5万元经费,为基地建设提供资金保障,从统战事务服务中心选派一名专职人员,负责日常联系服务工作,切实打造具有白城特色的实践创新基地品牌,使其真正成为新的社会阶层人士统战工作的展示之窗、联系之桥、发展之翼。

抓履行责任,优势作用发挥到位。坚持把引领新的社会阶层人士履行社会责任作为统战工作的重要内容,支持新的社会阶层人士围绕助力“一城三区”建设深入调查研究,积极建言献策。年初以来,围绕助推企业发展、促进乡村振兴、改善生态环境等方面,共开展调研4次,形成调研报告5篇,为助力白城高质量发展贡献了智慧和力量。组织白城市电子商务协会、“白城之窗”等一批网络人士通过开展电商直播、视频推广、公益宣传等方式,带动一批滞销农产品,使特色产业重焕生机。成立“同心志愿者服务队”,提供法律、医疗救助等社会公益服务,累计开展各类活动13场次,受益群众2000余人。今年疫情期间,市委统战部第一时间向全市新的社会阶层人士发出倡议,广大新的社会阶层人士纷纷行动,积极履行社会责任,累计捐赠药品、防护物资、方便面、矿泉水等物品价值43万元,为战胜疫情作出了一定贡献。

快乐暑假

本报讯(记者张磊 尹雪)近日,共青团白城市委组织开展农村留守儿童和困境儿童城市体验活动,来自洮北区平台镇农家村、洮南市黑水镇旭日村的40余名留守和困境儿童参加此次活动。

当天上午,在白城市广播电视台工作人员的带领下,孩子们参观了广播电台直播间、制作间、新闻中心高清演播室等地。主播老师详细介绍了电视及广播节目的采集与制作过程,并带领孩子们近距离参观和体验节目的录制。活动揭开了“广播”和“电视”神秘

的面纱,拓宽了孩子们的见识,丰富了孩子们的学习体验,同时也在孩子们的心中种下一颗梦想的种子,不断生根发芽。

随后,孩子们走进白城市示范性综合实践基地,体验了儿童户外真人CS活动。在教练的带领下,大家迅速换装,摇身一变成为了摩拳擦掌的野战战士。活动丰富了孩子们的暑期生活,让孩子们认识到团队协作的重要性。

接着,孩子们先后来到手工汉堡店和儿童手创

店,在亲自制作美食和简易小台灯过程中,体会到了动手的乐趣。

最后,孩子们共同观看了电影,一起感受了电影里不畏困难的精神和舍生取义的勇气,让孩子们更全面地认识到困难和生命的意义,并在观影中享受剧情所带来的欢乐。

下一步,共青团白城市委将继续推进关爱农村留守儿童工作,充分发挥自身优势,整合社会资源,不断创新活动载体,服务农村留守儿童健康快乐成长。

国网白城供电公司:

主动服务保供电 点亮城市夜经济

本报讯(刘鑫宇)“亲爱的朋友们,吉林省首届青岛啤酒节暨‘洮南消夏夜’圆满落幕,让我们向幕后工作者和供电保障人员致以崇高的敬意,明年再会!”8月14日深夜,在洮南市中心广场,成群结队的市民在啤酒节结束后仍未散去,伴着清爽的酒香在琳琅满目的档口前流连忘返,国网白城供电公司共产党员服务队保电人员在现场严阵以待,守好最后一班岗。

“此次活动持续时间长、占地规模大、用电需求

高,加之开幕前几日突降暴雨,为保电工作带来不小难度。”现场工作人员梁大猛介绍。此次啤酒节是洮南市政府打造消费新品牌,发展城市夜经济的重大项目,白城供电公司获悉后高度重视,成立保电专班,组建共产党员服务队,确定现场用电规模,制定安全用电方案,提供全时段保电服务。

为保障此次活动用电无忧,该公司连夜敷设电缆200余米,活动期间每天调派共产党员服务队保电人员仔细检查每个临时商铺漏电保护器和接线情

况,对线路所带重点用户和设备开展全面安全检查,同时派出发电车1台和抢修车2台在现场随时待命,确保遇到突发情况迅速合理处置。

今年上半年,白城市港原、火车头、新景等夜市相继开市,该公司积极与政府和主办方对接,建立24小时沟通协调机制,实时掌握现场负荷情况,共计派出保电人员125人次,各类保电车辆62台次,为点亮城市夜经济,打造消费新名片提供坚强的电力保障。



摄影:潘晨昱 姜海涛

镇赉「南湖」: 一池荷花送清凉

政务之窗·微白城

成来电气获国家第四批“专精特新”“小巨人”企业称号

本报讯(记者尹雪)近日,国家第四批“专精特新”“小巨人”企业名单公示,成来电气科技有限公司成为白城市首个国家级“专精特新”“小巨人”企业,全市工业领域企业实现“国字号”称号零的突破。

近年来,白城市工信局按照国家和省、市要求,不断加大“专精特新”企业培育力度。特别是年初以来,密切跟进全省推动企业“专精特新”发展的工作步伐,及时起草印发相关文件,并协同农业农村、住建、商务、能源、文旅等多个部门共同组建6大领域服务企业专班,建立部门横向、对省纵向两大协调机制,全力挖掘域内6大领域企业发展潜力,积极推动企业认定成为省、市“专精特新”中小企业。截至目前,全市现有国家级“专精特新”“小巨人”企业1户,省级“专精特新”企业14户,市级“专精特新”企业25户。

白城公安“百日行动”取得阶段性成果

本报讯(柏博)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,白城公安食药环侦部门坚持严打严治、以专对专,依法严厉打击食品药品、生态环境、知识产权领域安全违法犯罪,取得阶段性工作成效。截至目前,全市侦办涉及食品药品环境知识产权领域刑事案件19起,查处犯罪嫌疑人92人,捣毁各类黑窝点、黑作坊4处,清剿犯罪团伙7个,累计涉案金额7000余万元,各项数据同比、环比均大幅提高。其中,白城市公安局侦办的“1·22”生产销售伪劣种子产品案、“4·25”假冒注册商标案、镇赉县公安局侦办的“3·09”破坏国家黑土资源案被列为省公安厅督办案件。大安市公安局侦办的“石某某等人非法占用农用地案”被公安部评为全国打击危害粮食生产安全犯罪十起典型案例之一。

白城市文化中心举办烫画展

本报讯(记者张磊)近日,由白城市美术馆、白城市博物馆主办的“烫”出最美夕阳红——王继皋木板烫画展,在白城市文化中心拉开帷幕。本次展览旨在弘扬中华优秀传统文化,发展民间工艺美术创作,丰富市民文化生活,激发广大老同志创作热情。

王继皋现年75岁,退休前是白城发电厂的一名工程师。20世纪70年代开始,他拿起电烙铁在木板上开始琢磨烫画。为提高技艺,他翻阅学习了大量古今书籍,精心构思,悉心烫刻,所创作的山石峦峰、花鸟鱼虫,深受大众喜爱。几十年来,他的烫画线条精准,清闲秀雅,形象神似,妙趣横生的独特艺术风格成为白城民间工艺美术中的一朵绚丽奇葩。